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https://www.100test.com/kao_ti2020/74/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E6_B3_A8_c45_74620.htm 第四章注册会计师的法律责任 本

章考分多年来一直稳定在很低的水平上，近4年来每年平均1

分，最近两年更是1分未考。从以往情况看，考试的题型多为

客观题，难度较低，属于本课程中少有的几个不重要章之一

。本章内容以“法律责任”为核心，从本质上讲仅属于注册

会计师的“执业环境”，而不是审计的“专业知识”。 年份

单选多选判断简答综合合计题分题分题分题分题分题分2005

年 002004年 002003年 12.5 2.52002年 11.5 11.5责任1.（单）在以

下所列关于被审计单位销售与收款业务的各种情况中，既属

于被审计单位的会计责任、又属于注册会计师的审计责任的

情况是（）。Ａ. 未能向债务单位发函Ｂ. 没有审查客户信用

Ｃ. 未能收回货款Ｄ. 发货后没有及时记账【答案】Ａ【解析

】Ｂ、Ｃ、Ｄ纯属被审计单位的业务范围，职业道德不允许

注册会计师在审计中不可能替客户的工作。2 （多02）Ａ注册

会计师审计甲公司2001年度会计报表，出具了无保留意见审

计报告。其后，甲公司因发现存在小额销售收入被漏记和贪

污的现象，控告Ａ注册会计师有过失。Ａ注册会计师提出无

过失申辩，其下列申诉理由中合理的有（）。Ａ. 防止发生和

及时发现并纠正错误与舞弊，是甲公司管理当局的责任Ｂ. 按

照独立审计准则审计会计报表，并不能保证发现所有的错误

与舞弊Ｃ. 年度会计报表审计并非专门针对错误与舞弊Ｄ. 因

销售收入审计是由助理人员完成的，直接责任应由该助理人

员承担【答案】ＡＢＣ【解析】按照职业道德的规定，注册



会计师应对其所聘用的助理人员的工作过程和工作结果负责

，Ｄ错。错误与舞弊1.（单）注册会计师在检查被审计单位

的销货发票时发现，某张发票的“单价”和“数量”的数据

分别与“商品价目表”及“发货凭证”相符，但因二者的乘

积不正确，导致发票的金额产生重大差错。你认为，所发现

的这一问题属于被审计单位的（）。Ａ. 错误Ｂ. 舞弊Ｃ. 违法

行为Ｄ. 欺诈【答案】Ａ【解析】这种问题是不加掩饰的，只

要注册会计师保持应有的认真与谨慎，就容易将其查出，应

推断为错误。2.（单）注册会计师在对某上市公司的会计报

表进行审计时，发现了下列情况。其中，你认为属于错误的

是（）。Ａ. 将应付账款列示在应收账款中Ｂ. 对会计政策变

更采用了未来适用法Ｃ. 对未使用固定资产由原不提折旧改为

计提折旧的同时采用追溯调整法处理Ｄ. 将预付账款列示在应

收账款项目中【答案】Ｄ【解析】情况Ａ使被审计单位在虚

减流动负债的同时，还虚增了等额的流动资产，可谓“获益

匪浅”，应属“舞弊”；Ｂ是否构成问题，取决于会计政策

变更的累计影响数能否合理确定，不能轻率下结论；情况Ｃ

符合会计制度的规定（见第十四章“会计估计变更”部分）

；Ｄ属于一般性错误，因为该情况并不导致被审计单位获得

益处。3.（单）注册会计师在审计过程中发现被审计单位为

了从某银行取得巨额借款而向银行提供的财务资料中存在如

下不正确情况。你认为这些情况中最有可能属于舞弊的是（

）。Ａ. 将两年后到期的长期负债列为流动负债类下“一年内

到期的长期负债”Ｂ. 因向河流中排出有害工业用水而受到水

利部门和环保部门的严厉警告Ｃ. 隐瞒营业外支出中的火灾损

失，虚列营业外收入中无法偿还的应付款项Ｄ. 填列会计报表



中长期投资项目的数额时，未将一年内到期的长期投资扣除

【答案】Ｃ【解析】被审计单位并不能从Ａ、Ｂ这样的行为

中受益，所以没有理由判定被审计单位的这两个问题是“故

意”产生的；Ｄ属于违法行为。Ｃ是一个向银行申请借款的

企业或许能从中受益的行为。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


